

Műfolyóirat ár:

Helyi, háshoz fordítva
Hagyományos . . . 2 havi.
Délre 4 havi.

Változó, postán küldve
Hagyományos . . . 2 k. 20 k.
Délre 1 k. — k.

Egy más ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
kivéve a
szombatnapot és a karácsonyt.

Szórakoztató és közérdeklőtartó:
Budai-nagy-úton 181 m.
(Gyula-bán,
hova a lap szállási és megrendelésre vonatkozó leveleket küldöztesse.)

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // Egy más 2 fillér. // Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

Roma locuta.

Alább lehetőleg szó szerint közöljük azt a temperamentumos kitérését, melyet a polgármester úr a mai közzgyűlésen a sajtó egy része s ebben a K. L. ellen is intézett.

A polgármester úr tüzes temperamentum s ennek a temperamentumnak legbiztosabb szelepe a városi közzgyűlés, melyen az ő elismert ékesszólása feltétlenül uralkodik.

Nagy tehetségeinek, a város körül szertett érdemeinek mi voltunk mindig a legnagyobb elismerői, a leghangosabb harcosai. Azok vagyunk most is, mert most is olyanoknak látjuk, akik mindenestre elismerésre méltók.

Az azonban nagy csatlódás lenne mindenki részéről, ha azt hinné, hogy mi állandó és folytonos tömjén-gyűjtésre vagyunk kötelezve.

Legkevésbé sem! Hanem úgy látszik, hogy mi, szerény és igénytelen hírlapírók, ebben az esetben jobban az ütére tapintottunk a város életükítésének, mint akik a város vezetésére hivatottak.

Tegnap cikkünkben kifejezést adtunk annak az érjedésnek, amely a városi lakosságban a végbemeleg. Senkit nem rágalmaztunk, még csak nem is támadtunk; tol-másoltunk rövidesen és lapidárisan, ami ma hatvanezer ember lelkét izgatja.

A temperamentumos kitérésből az tetszik ki, hogy a város vezetőségének erről sejtelve sincs, — tulajdonképp hálás köszönetre tartalmánk tőle számot, hogy tudomására hoztuk.

Igaz, hogy quod non est in actis, non est in factis, de azért lezárt akták sohasé zárnak le olyan ügyeket, amelyek a lelkében tovább égne.

Csak arról lehet szó, igazunk van-e abban a tényben, hogy e kérdések izgatják a város lakosságát: igen vagy nem?

S mi úgy érezzük, hogy ebben mi képviseljük Kecskemétet s mi mögöttünk áll a város 60,000 nél nagyobb lakossága.

Eppen azért nagyon nyugodtan nézünk a beigért megtorlás elé. A büntetendő eslekménynek még csak árnyékát se követtük el; viszont azonban mi nem a város háztól, hanem a várostól élünk.

A város pedig, a szóban forgó kérdés minden részletében, mivelünk van.

Mi nem a felhők között, mi a földön élünk, azon a földön, melynek talajából véres verítékek izadjak ki ez a lakosság a mindennapi kenyeret.

A választójog.

A mi akkor is sir, ha fölveszik s akkor is sir, ha leteszik, az nem a lán, hanem az általános választói jog. Semmiről sem beszélnek annyit, mint arról, ami nincsen. Semmit sem tartunk annyira sürögősen megalkotandónak, mint ezt, aminek a megalkotását folyton igérik, de az ígéretet sohasem tartják. És semmi felől sem hazudnak annyit, mint e felől, ami nincis is.

Európa összes alkotmányos államaiban már régen él s a maga jogában elhelyezkedve van az általános titkos választói jog.

A legkülönbözőbb formában. Né mely helyen, mint Franciaországban, oly régen, hogy ott már a hamisítások a módjára is rájöttek s ellene erőles óvintézkedéseket, Németországban, ahol pedig a kormányoknak van okuk tartani az óriás tömegű ipari és gyári munkásság szocialista szavazataitól, a legvalogatottabb intézkedéseket tettek meg arra nézve, hogy a szavazás titkossága teljesen biztosítva legyen. Más szóval: minden választó csakugyan és valóban az egyéni meggyőződése szerint szavazhasson s egyéni meggyőződésében ne befolyásolhassa senki sem a szavazás előtt, sem annak megtörténte után.

Nálunk minderről szó sincs s e tekintetben még ma is igaz az a mondas, hogy Ázsia Pozsonynál kezdődik. Nálunk nemcsak arról nincsen szó, hogy a szavazás titkossága minél kéteget kizáróbban megőriztessék, hanem még a szavazásra jogosultnak a milliója is ki van zárva a szavazás jogbirtokosai köréből.

A szavazásra ma is csak azok jogosultak, akik hatvanégy év előtt voltak, amikor még nem léteztek azok a társadalmi osztályok, amelyek ma teljes joggal követelik az ő szavazási jogukat azért, hogy mint állampolgárok az állam kormányzásába ezen az uton befolyhassanak.

A kormány most megint igéri az általános szavazati jogot. Lukács azt hirdeti — persze egy osztrák lapban — hogy készül a törvénnyel s alig hanem novemberben be is fejeződnék az előkészületek. Alighanem. De sok-

szor halottuk ezt már! Ellenben afelől még soha sem hallottunk hivatalos részről semmit, hogy milyen lesz ez a törvény.

Általános lesz-e, titkos lesz-e, községenkit való lesz-e? Szóval mindenkit megillető szabad polgári szavazat lesz-e? Vagy pedig csak a mostani korrupt választási rendszernek a formája változik meg úgy, hogy a jövőre más formában legyen korrupt? Hogy a jövőben ne így, hanem amúgy lehessen vesztegetni, erőszakoskodni és népakaratot hamisítani.

Nincsen semmi ok sem arra, hogy az alighanem kormányigéretet bizalommal fogadjassa a nemzet. A kormány tessék-lássék gyanánt tesz olykor egy egy ígéretet, különösen a külföld felé, amely a mi mai választói jogunkat barbárságnak tartja s éppen ezért az ellenzék küzdő álláspontját helyesli. A kormány csak húzza és halasztja a dolgot az olykor a levegőben eresztett ígéretekkel, de valójában azon mesterséggel, hogy a választói törvény megalkotását akadályozza. Ami érthető is akkor, amidőn Lukácsot Tisza mozgatja, akiről pedig tudott dolog, hogy fanatikus ellensége minden demokratikus fejlődésnek. Ha rajta állna, inkább a jobbságságot állítaná vissza, mint-hogy egy valóban demokratikus titkos választói jogot megcsinálna.

Mint Andrássy Gyula mondta tegnap pápai beszédében — amelyben most már kifejezetten az ellenzéki álláspont mellé csatlakozott — a választási törvény megalkotása mint súlyos becsületbeli kötelessége a nemzetnek. Politikailag lehetetlenség előre kitérni, mikor ez a jog minden európai művelt államban ma már népképcs. De kérdés, hogy mikor Pavlik kormányoz a magyar parlamentben, ahonnan a valódi néppög képviselői vannak kidobva és kizárva, lehet-e egy ilyen országgyűléssel becsületes választójogi törvényt alkotni? Tisza házelőksége alatt, amikor a rendes munka meg van akadályozva s a normális tárgyalás lehetetlenné váte? Nem. Ettől a rendszertől nem lehet remélni semmit. Ellenben követelni kell minél erősebben, az igazságnak az erzetében, hogy pusztuljon a helyéről ez a rendszer, a csinálólval együtt. S elpusztulásuk után kell meg, csinálni azt a becsületes választási törvényt, amely a magyar ipari munkásságnak megadja azokat a jogokat: amik megilletik.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt megrendelőim és a nagyérdemű közönséggel, hogy **Üzlettemet a Közgazdasági Bank épületébe helyeztem át, ahol állandóan és rakartartok mindennemű kárpitonott házőrökkel. Vas- és rézütorok nagy választékban.** Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Ségner Lipót.

Városi közgyűlés.

Kecskemét város törvényhatósági bizottsága ma délelőtti 9 órakor és folyta téleg tartotta október havi rendes közgyűlését. A gyűlésen gróf Ráday Gy. deon főispán távollétében K. deák polgár-mester elnökölt.

A polgármesteri jelentés.

Dömötör Lajos első aljegyző felolvasta a polgármesteri jelentést a közigazgatás szeptember havi állapotáról. Tudomásul szolgált.

Kada beszéde.

Ezután felállt Kada Elek polgármester a köv. tisztelettel mondotta:

Az utiebbi időben egyik helybeli lap, habár burkolat formában is, de a helyettes polgármester: a lecsértőbb módon támadta. De a támadásnak ügyes formája nem volt alkalmas arra, hogy a helyettes polgármester maga részére kellő jogorvoslatot szerezzen. A K. L. mai számának vezércikkében szinte foglalatlanok az állítások, amelyek nem csak a h. polgármester, de az egész tanácsot is meglehetősen durva módon érintik. Habár többször kifejeztem adtam úgy a magam, mint a tanács részéről annak, hogy sem én, sem a tanács minden hírlapi támadásra nem akarunk válaszolni és nem is válaszolhatunk, mert hisz akkor a közélet terén, de különösen a közigazgatási terén működő egynekem a közügyek dolgunk sem volna, minthogy hírlapi cikkekre és a legtöbb esetben a legnagyobb felületességgel írt cikkekre és valótlanosságokra kellene válaszolni. Habár én teljesen elismerem a sajtónak fontosságát és a sajtót a legnagyobb tisztelőben is részesítem, hisz magam is munkás voltam és vagyok is, de kétségtelen doloz és hozzájárva bűnösök fölé, hogy a vidéki sajtó néha mily felületesen dolgozik Ennek illusztrálására épen az előbb említett cikknek egyik passzusára hivatkozom. Azt állítja ugyanis a cikkíró, hogy a közhát földrendési ügy kezelésében a városi bizottság gyanúsítja. Nos tehát! Az összes földrendési ügyekről, azoknak kiosztásáról a legnagyobb részletesség kiterjedő névszerű kimutatás készül.

Ezt a kimutatást a bizottság a tanács úján a közgyűlésnek bemutatva, a közgyűlés jóváhagyással tudomásul vette, az ügyiratok bárki által megvoltak tekintendők, a mai napon is bárki által is megtekinthetők és ahányt, hogy a tisztelt sajtóorgánum, amelynek kötelessége is volna miadereket tudni, arra a közhát figyelmeztetni, hogy bármi ezzel kapcsolatos dolgot, ha kíváncsi arra, felvilágosításért, kérje, ha yet a közhathat állfoglalásait tartja joga u. nak.

A lap csak a pörében jutott kezemhez. Ennek hivatkozott cikke csak most olvastam el, s habár érzem, hogy egy komoly lap részéről történő ilyenmőrdák szó nélkül nem hagyhatók, bocsióssan meg a tek. közgyűlés, ha momentán nem vagyok abban a helyzetben, hogy a tisztviselők és a saját magam reputációjának megóvása érdekében teendő lépésekről a közgyűlés elő javaslatot vagy jelentést tehessek. Felvilágosítással mindössze csak azt akarjam jelteni, hogy a hivatkozott cikk felett szó nélkül semmi közümmények között sem fogunk állítani, erre vonatkozó jelentésünket a legközelebb tartandó közgyűlésnek fogjuk bejelenteni.

Bizottsági tagág.

A 25/a. számú leavatott bizottságba Muraközy Jenő elnök elhalálozása folytán megüresedett helyre Dr. Horváth Mihályt választották meg. A közgyűlés ezt tudomásul veszi.

Szabadág.

Sarközy Mihály zálogházi ügyvezető igazgató három havi szabadságot kért. A közgyűlés teljesítette a kérelmet.

Nyugdíjazások.

Ések Pál szőlőzet, aki a tavalyi gyufagyári tüzeltzereskedőként járt, teljes illetményével nyugdíjazta.

H Kiss Mihály hivatalozója nyugdíj 964 koronában állapították meg.

A közúti költségvetés.

Az 1913—14 évre vonatkozó közúti költségelőirányzati illetőleg a tanács jelentését a közgyűlés — rövid vita után elfogadta.

A vitoronry.

A városi vízmű terveit már régebben felterjesztették a belügyminiszterhez jóváhagyás végett. A miniszter a terveket a vitoronry kivételével jóváhagyta s újabb vitoronry terv készítésére ücsütötte a várost. Lechner Odón az új vasatomból készült vitoronry terveit el is készítette. Zsurka Elemér műszaki tanácsos a terveket felülvizsgálta. Október 1 én értekezést is tartottak, mely szintén elkülszának találta a terveket. A mai közgyűlés a terveket jóváhagyta és elhatározta, hogy felterjeszti a belügyminiszterhez jóváhagyás végett. Az új terv szerint a vitoronry vasatomból készűl s a több költség körülbelül 30,423 korona melyet pótlólóg megszavaz a közgyűlés. (Az egész vitoronry 530,000 és egynéhány koronában kerül)

A Rákóczi szobor.

A vitoronryval kapcsolatban szóba került a Rákóczi szobor is. A polgármester bejelentette, hogy a vitoronry szervezői ezonállal bevonni cserépből akarják a szobrot elkészíteni. E öbbe nem hajlandó belenni, mivel nem akarja a város pénzét kislehetekre felhasználni. A közgyűlés elhatározta, hogy a szobrot érőből készítteti el. Itt említtük meg, hogy a szobor körülbelül 150,000 koronába fog kerülni.

A kutak.

A polgármester bejelenti, hogy a vízvezeték kutjai várakozáson felűl sikerűltek. Örvendetes tudomásul szolgált.

Haszonbérletek.

Szegedi György tanácsnok előadó referát ezután néhány kevésbé jelentős bérlet meghosszabbításról és a szolnoki ut mellett kiírtott 4 réslett föld haszonbérbe aasára megtartott árveres eredményéről a közgyűlés a javaslatokat elfogadta.

Postapalota.

Mészáros József tanácsnok a postapalota ügyében a tanács javaslatát terjesztette elő. A postaközigazgatóság elfogadta a Rákóczy uti kijelölt helyet, azonban csak azzal a feltétellel, ha a város az építendő palota mellett a Rákóczy utól a Boocky-utóig 75 méter széles utcát nyit. A tanács javaslata és, hogy forjadja el a város ezt a feltételt, azonban az új utca kinyitását csak akkor ejssék meg, ha a posta a leendő helyét kiszajítottta. A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

Apróbb ügyek.

Ezután több apróbb megvetőrel fel ajánlott telek kisajátítás körűl sorra, melyeket a közgyűlés a tanács javaslatára szerint fogadott el.

Magániskola Monostoron.

Dekány László tanácsnok a monostoriak kérelmet egy új magániskolának felállítását illetőleg terjesztette elő. A tanács javaslata, hogy a kérelmet fogadja el a közgyűlés oly formán, hogy az iskola évi bérét, 500 koronát, a tanító fizetésének kiegészítésé 800 koronát és 60 korona tiszgatózási költséget a város fedezze. A közgyűlés ezt elfogadta.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés 11 óra után néhány perccel véget ért.

A költségvetés tárgyalása.

A pénzügyi bizottság ülése.

Tegnap délután 3 órakor a pénzügyi bizottság Bagi László h. polgármester elnöklete mellett folytatva és befejezte a jövő évi költségelőirányzat tárgyalását.

Tanügy.

Mindenekelőtt elhatározták, Sándor István főjegyző indítványára, hogy ennek a fejezetnek a címét Köznevelődésre változtassák, mivel nemcsak az iskolák, hanem a muzeum és könyvtárak tételei is

itt vannak felvéve. Azonkívül ebbe a rovatba helyezik el a színház kiadásai és bevételi tételeit is.

A városi népközpont kiadásait 186465, a pusztai iskolákat 64546 koronában állapították meg. Ezzel szemben a bevétel 37550 korona.

A városi szőnyegszövő intézet tételeit törölték a költségvetésből, mivel az az intézmény megszűnik.

A művésztelep, reáliskola, zeneiskola, kath. és ref. főgimnázium, kereskedelmi iskola tételét körülbelűl ugyanakkor, mint tavaly voltak. A jogakadémia kiadásai tételénél felvetétek egy új h. tanár fizetését is.

A falművek képzésére 2387 korona illetézetett bele új tételként a költségvetésbe.

A vegyes tanügyi kiadásokat egészen a javaslat szerint vette bele a költségvetésbe a pénzügyi bizottság.

Különfélék.

Ezek többnyire állandó tételek lévén, a számvetésűg javaslataihoz a bizottság hozzájárult. Az országos dalosnappal költségére 3334 koronát vettek fel, ez a mulatságot 10 éven keresztül nyújtják, épen úgy, mint az országos gazda nagygyűlés költségait, melyre 2000 korona van felvéve.

Az uribanda segélyezésére a 300 koronát és a Keeskméti Atlétikai Clubnak megszavazott 300 koronát ismét beillesztették a költségvetésbe, bár ezeket még nem hagyta jóvá a belügyminiszter. A jóváhagyás azonban bizonyosra vehető.

A különféle rovatának összes bevételjei 395 146 koronára, kiadásai pedig 181,876 koronára rúgnak.

A szentlőrinci alap.

A szentlőrinci alap haszonbérbevételeit 280,000 koronában vették fel, mivel 80 százalékos emelkedés várható. Az erdőrk jövedelme 12429 korona, egyéb jövedelmek összege 83897 korona, vagyis összesen 376 326 korona.

A kiadási tételekben a közadók 35659 koronával szerepsnek. Az erdőrkre 5091 korona kiadás van, a bírtok megvétele előjából felvett kölcsönpénzek kamata 327151 koronát tesz ki. Ezzéb kiadások: 8428 korona. Összesen 376 326 korona.

A nyugdíjalap.

A nyugdíjalap pótlására a házi pénztár segélyeképen 54940 korona van felvéve s így az egyszemélyi helyreállított.

A kórházalap.

A kórházalap költségvetése 44938 kor. bevételben, illetve kiadásban van előirányozva. A szegényalapról és az elhagyott gyermekek segélyalapról a házi-pénztárból kiavult 45160, illetve 892 korona segély állítja helyre az egyersúlyt.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-9-1.

Naptár: 1912. év, október hó 25. Péntek.
Róm. kath.: Ánc Margit. Protestáns: Kriszánt. Görögors.: 1912. év október 12. Próbusz. Iasarella: 5073. év Markhas 14. — Napoktóber 6. óra 34. per. — Napogyuga 4 óra 53. per. — Napohossz 10 óra 19. per. — Holdháté 4 óra 33. per. délután. — Holdnyugta 5 óra 37. per. reggel. — Holdtűzés 26-án 3 óra 30. per. éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek, Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változókonny, később hűvös.

A város szőlőgazdasága.

Kétszáz holdas szőlőtelep Szentlőrincen.

Munkásházak.

A pénzügyi bizottság e héten tartott ülésén, melyeken Kecskemét város jövő 1913 évi költségvetését tárgyalják, Kada Elek polgármester ismeltelenen rámutatott arra, hogy azoknak a gazdasági ágazatoknak a fejlesztése, — amelyek jövőjelemlen kezeskednek, vagyis életrevalók és hasznosak — elsőrangú kötelesség és a városnak ilyen példának okáért a juhánozás is, mely nagy jövőjének mutatkozik s ilyen kiváltképpen Kecskemét város szőlőgazdasága.

S körülbelül 180 holdas szikrai szőlőtelepnek 400 holdra való kifejlesztését elvből már régebben elhatározta a törvényhatósági bizottság. A megvalósulás azonban később, mivel a nagy befektetések nagy anyagi áldozatokat kívánnak, anyagi eszközök pedig nem igen állottak a város rendelkezésére.

A pénzügyi bizottság mai ülésén, a szentlőrinci alap tárgyalása alkalmával, utalva az előbb elmondottakra, azt az eszmét vetette fel Kada Elek polgármester, hogy a szentlőrinci állomás mellett levő 155 holdnyi erdő helyén létesenek egy szőlőtelepet.

Kifejtette a polgármester, hogy Szikrában az ottani szőlőtelep megnoyvitásának az volna az előfeltétele, hogy az ott levő jó erdőkét kirússák. Ezenben a szentlőrinci erdő rossz, éppin alkalmatlan arra, hogy helyén fejlődésképes szőlőgazdaság létesíthessék. Közélebb van a városhoz, mint amaz s ott van közvetlen mellette a rakodó állomás, aminek óriási előnyét a laikus is beláthatja.

Emellett a város két szőlőtelepe közt kifejűdők konkurrenca garanciája lenne a fejlődésnek. Mindkét szőlőtelep ugyanin külön önállóan kezelhetnék.

Igaz ugyan, hogy a szentlőrinci erdő területét vizsz esztendőben legalább felnyírva elővni a víz, de ezzel lehet számolni S amit egyik évben eszteng veszít a város, azt pótolni fogja a másik év jóvődsíme.

A szőlőtelepen aztán munkásházakat létesítenének, hogy a munkás hiány miatti hátrányokat leküzdéssek.

A szőlőtelepet természetesen nem egyszerűen, hanem részletekint létesítenék, nemcsak az anyagi eszközök hiánya, hanem a munkásszoyok mostohasága miatt is.

A pénzügyi bizottság egyhanguan hozzájárult a polgármester indítványához s javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy az elvből határozza el a szentlőrinci szőlőtelep felállítását.

A kivétel a gazdasági osztály dolga lesz.

— Személyli hír. Gróf Ráday Gedeon főispán ma délelűtt 10 órakor a Gyorsvonattal Kecskemétre érkezett.

— Közegészségügy. A mai közgyűlésen elhangzott polgármesteri jelentés szerint szeptember hónap a helyvnt fertőző megbetegedések közül jelentette meg a hátrányos egy halálozás, 12 vörheny 2 hátrányos és 50 hátrányos 3 halálozás. A hátrányos mint a jelentésből kitűnik szeptemberben óriási volt, szerepe az aról is óriásul, hogy október hónap jelentősen ugyan alacsonyított és súlyos jallagóbb sokat vezetett. T. háttal ha a közönségben megvesz lesz a kolló óvakadás és a mi a fő feltétlen létszámg, egy továbbá agrodalomra nincsen és nem lesz ok.

— Hock János jőzsefvárosi plébános. A főváros mai közgyűlésén — mint nekünk távirattal jelenték — Hock János a jőzsefváros plébánosává megválasztották.

— Kereskedők küldöttsége a főkapitánynál. A helybeli kereskedők folyó hó 22 en délután gyűlést tartottak a Casinóban, melyen elhatározták, hogy a főkapitányt küldöttségük fogják felkeresni vezetéseinek visszavonására. Ugyanis a főkapitány folyó hó 21 en kiadott rendeletében büntetés terhe alatt eltiltja a kereskedőket, hogy az utcára, valamint az üzlet falára bármilyen árú ki legyenek. A küldöttség ma délelűtt iszteltette a főkapitánynál. A küldöttség szónoka dr. Donáth József ügyvéd volt, aki ismertette a főkapitányt, hogy a rendelet milyen szerelme a kereskedőkre nézve, és kérte, hogy támogassa a kereskedőket, mint a város legnagyobb adófűtő plébánást és a kiadott rendeletet vonja vissza. A főkapitány válaszában kijelentette, hogy 6 a rendelet kiadásával nem akarta a kereskedőket megkérősitani, 6t csak csupán esztetikai szempontok vezették erre. A rendeletet nem vonja vissza, ha nem kéri, hogy felebbezzék meg a tanácshoz, mint másodfokú hatósághoz, addig is azonban, míg a rendelet felebbezzés alatt van, 6 az hatályon kívül helyezi.

— Népmozgás. Szeptember havában Kecskeméten hasonlóan haltauul győredményt mutat a népmozgalmi adat az augusztus havihoz képest. Eszerint az élveszülettek száma 230, a halva szűlöttéké 6. Maghul 127, tehát a természetes szaporulat lélekben 100 éppen keres százzal több mint az előző hónapban, amikor csak három volt a szaporulat. Az 1 éven aluli halálozások száma 80, míg a múlt hónap 50 százalék volt. Ennek magyarázata, hogy a búrhuban történt halálozások eset száma tetemesen alább esett. Ez okolta a halálozások arány csökkenését is. Eszszakos halállal 6 egyén pusztult el. Ebből 2 öngyilkosság, 2 balaszt, egy idegen kéz által pusztult el, egy pedig régebben történt marórug mérgezés folytán következett botogásból szármakott.

— Szűlőfűs. Szűlőfűs József Küibertelepe 70 szám alatti szűlőjében a eszsz Borcsid Jánosné tetten érie, amint szűlőt lopott. Az eljárás ellene megindult.

— Allategészség. F. hó 22 en a heti vizárra Biró Ester Zsinór utca 11. szám alatti háza 6 db sertest hajtott fel, melyet 14 napi allatorrus meggyűzés és ellenjegyzés nélkül hozott fagyalmába. Az eljárást ellene megindították.

— Orvosi kezelés. A városi kórházban a múlt hónapban 36 betegét áptukak. az orvosi hivatalban 455 betegny kapott orvosi ellátást. A szegényemház átlagos napi létszáma 60 volt.

— Veszélyes csatornafűd. Az Viktizéd, Mátyási utca 1 ső számú ház előtt az állást középsín levő csatornafűd olyan rossz állapotban van, hogy ha kocsni megy át rajta, felbillen. A rendűrség istétekedett a csatornafűd rendbehozására íránt.

— Tilosban legeltetett. Menes Gábor és Kasza Gábor borbási lakosok a ludjai, valamint a sertéseiket tilosban legeltették. Feljelentették.

— Német tanítás. Értesítettek a t. szűlők, hogy szerény díjazás mellett német tanítást elfogadjak. — Cim: Vásárl-nagy-utca 9. szám.

Meg csak 35 napig tart!

a kiállítás a Kátemplom közében levő **Bognár Áruházban**, tehát felkértem a t. vevőkönöségét, hogy ezen rendkívül nagy alkalmat ne mulassza el s azideig fedezze szükségleteit, miután a mai napig kezdve az összes a még rakaron levő árúk minden elfogadható árárt eladnak — Ugyanitt az álelehalysis és híromszobas ur lakás minden mellékholyságok együtt kiadó s ugyan-csak itt egy modern portál szonall eladó.

— Az acetylén gáz előállításáról a kereskedelmi miniszter a következőket rendelkezte el: A tölte telepek lakott helyekről 20 méter távolasáiban minden oldalról fallal körülzár, állandóan jél szellűztetett tüzűllő és csupán egyszerű és könnyű teteszerkezettel ellátott épületek kell lennie, melyben csak az acetylén fejlesztő, a sűrűt szivattyú foglalhathak helyet, míg a szivattyú hajtására szűlőző erűgép ettől teljesen elkönítelt helyen állandó fel. E helyiségek egyrészt minden tekintetben alkalmazzák nyervek a jelen szabályrendelet vonatkozó azon rendelkezéséről, hogy az acetylén sűrűtésén csak nappali viláosság vagy a tölte helyiségben kívül álló lámpa fényre mellett történhűk. A kívül álló lámpának oly módon kell elhelyezve lennie, hogy fényvetéts erős árnyékkal lezámolva elzárnyálisan keresztül vessen be a tölte helyiségre s a lampa távolaság a tölte szűg-faltól legalább 1 méter legyen. A világtási berendezés teljesen a tölte helyiségben kívül létesítendő s utóbbiban nem gázvezeték, vagy csap, sem villamos vezeték, vagy annak kapcsolója, biztosítóka stb el nem helyezhetők, sőt esetleges acetylén lámpák is teljesen külön álló kívül vezetett vezetékben át táplálandók. A jelen szabályrendelet azonnal hatályba lép.

— Hanyag borköcsis. Gáz Grűgy 31 es számú borköcsis F. hó 21 en hajnalban a Szeged felé 6. 5. 17 parokor érkez meg vonatál, háttár napos volt, nem jelent meg, sem nem helyettesítette magát Feljelentette.

Színház.

*. **A golya.** Kedűk a vésztűn a dícsűrűk meg feltűnűllő és minden fontantás nélkül az előadás. Nagyon jät, szották végig a darabot: két feleség — Bedő Iona és Sándor Julia — két férj — Justh Grula és Gulvács Menyher — és ezek négyen olyan pontosan összehangolt kvartetet alkotnak, mely becsűlőtre válik akármilyen vidéki szinpadának Egyforma dícsűrt illati meg valamenyitt, tán a legnagyobb Bedő Ionát, akinek a szerepe a legghalásabb is volt, aki egészen elemében volt; s magillati az egyenlő dícsűrt Gulvács is, akit tisztelői foglyogululásnak örműre babérággal tisztelt meg s aki mindeneset csak verne művészetben, ha valamelyest mérsékelné szolva nem való szerelenségtét. Az aprópénz eme kiostogatás után föl kell vetnűnk azt a kérdést, hogy tulajdonképpen kinek és minak adók a és ilyen Golya féle darabokat. Három nappal esztűtt éppin itt fejtetűtték, hogy mennyire tudjuk, hogy a színház üzleti vállalkozás, de hát akkor legalább találják meg az igaz üzleti alapot, amely a piótűrt is megűllti s a közönséget is kiűllűti. Az egyűttéből éppin azt látuk ki, hogy a terület drámai része komolyabb és nagyobb feladatok megoldására is képes, legalább ez az előadás azt a benomást tetelne: tessék csak ezeket a feladatokot elfűvenni és megoldani. Kőrűllűl azt hisszük, a színház is jobban járna, a közönség is.

Dr. Gráber József

űgyvéd

irodáját

Vásárl-nagy-utca 221. sz. a.

(Reiner bádogos házában)

megnyitotta.

Telefon: 271.

Anyaköyvű kivonat.

— 1912. októ 24 —

Szűlőtelek. Halász halvaszületett fia ref. Galla Terézia rk. Bone János ref. Baka Julianna ref. Nűvas Anna rk. László Julianna rk. Felfűdi József rk. Sűs Imre rk. Szakállás János rk.

Halálozások. Országy Antal rk. 3 hónapos, Nagy Sándor ref. 62 éves, Rűvész János rk. 39 éves.

Kiadó bolthelyiség.

A Leszámítelő-Bank épületben 1 nagy üzlethelyiség folyó évi november 1-től kiadó. 6112

Hirdetmény.

Közírhre tétetik, hogy az árverésköz hiányában visszamaradt Karakuli bárány börök árverése f. évi október hó 27 én vasárnap délelőtt 11 órakor a gazdasági egyesület helyiségében fog megtartatni.

Kecskemét, 1912. október hó 22. 6554
Gazdasági osztály.

Barackfa eladás.

Ifj. Domotör Pálnak ballószőgy-állomás melletti birtokán több ezer darab újtetni való barackfa van eladó őszi ültetésre. I. rendű darabja 60 fill, II. rendű 40 fill, kiváló erős példányok és rózsabarak elsőrendű darabonként 80 fillér; értekezni lehet ifj. Domotör Pallal Erkel-utca 1. szám alatt. 6558

Kiadó lakás.

A Nagyvárosi utcában, a Ress-féle házban 3 szoba, konyha, 1 előkamra, 4 lóra való istálló, nagy pince, azonnal kiadó. — Ugyanott használt bútorok is kaphatók; értekezhetni Nemere Gyulával a siketnének intézetében. 6557

Bútorozott szobák.

Halasi-utca 21. szám alatt egy különbejárható utcai szoba, továbbá 2 utcai szoba bútorral vagy anélkül azonnal kiadó. Bővebbet Beretvás-szállóházban.

Kiadó lakás.

Széchenyi-körút 35 számú háznál egy két szobás lakás, kamra és istállóval, folyó évi november 1-ére kiadó; értekezhetni a helyszínen. 6558

Veszek petróleum és olajszherdokat a legmagasabb napi ártért, — továbbá ocska vasat, horgony, rez, és élm hulladékot. Ocska vasért fizetek 5—8 koronát, esontert 8 koronát 100 kilónként. Hivásra házhoz is megyek. Tel.: 221. sz. **Bárdos** ocska vaskereskedő. Vásárért 9 Kérlek a cégre ügyelni.

Eladó ház.

VII. kerület, Kossuth-város, Szabad-utca 2. számú, jókarban levő cseresep ház, mely áll 3 lakásból és mellekhe-lyiségekből, elsőrendű kúttal és köve zett udvarral, elköltözés miatt, eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos özv. Gyuris Sandoréval. 6152

A drágaság üzletében megszűnt

Tessék nálam próbabejárulást eszközölni. — Különböző ajánlom háztartási pörkölt kávémat, mely cuba, gyöngy, moeca és aranyjára vegyítésből áll s kellemes ízével és zamatajával a legnagyobb kávényencet is meghódítja; továbbá ajánlom: világírnyi hengermalmi lisztjeimet és új friss fűszeraromat. Tisztelettel

Beke Gyula

fűszer, csomagoló és lisztkereskedő, Rákóczi-út és Klopka-utca sarkán, a Zöldseggécen.

Figyelem!

Van szerencsém a t. közönség b. fiy. Imét felhívni **Liszt- és tormény-üzletre**. Hol eszik először a di kikkínál az **szombolyai lisztet**, azon kívül simán nagy rakatart tartok **kukoricza, arpa, zab, korpá, repnyt, friss kukoricza- és árpadaraból, a legelsőbb napl árban pontosan és csak kiszolgálva. Kivánarta házhoz szállítva. Széves patfogást kérv. vagyok iszetteitell:**

Radó József,

Gazdasági gézműszemlele 11 Hakk. Rházban

Idős SZAPPANOS ELEKNEK

Budai u. c. 131 számú háznál több lakás 5, 3 és 2 szobás folyó évi november 1-ére kiadó; — Urrelti birtokból 6 hold vete menyre alkalmas föld eladó, esetleg bérbe vagy kertesztetre fels. máj ülesre kiadó; — Mu köcsi-utca 14 számú háznál pedig bogarvas vagy oszlopok alkalmas **akácfa** eladó. Értekezhetni a tulajdonosakkal: Munkácsy-utca házáll.

Eladó ház

V. kerület, Csongrádi út 39. számú **nyeg szobás** ház, mely keresmának és bolthelyiségnek kiválóan alkalmas, eladó, esetleg kiadó; értekezhetni a Leszámítelőbankban.

Kiadó egy szobás utcai lakás,

vilányattal vagy anélkül, Mezei-utca 26-ik szám alatt

Akar Ön jó ebédet enni?!

Akkor főzéd nyelit **KLEIN ADOLF** zománczott edény nagyrudájában vásárolja meg, mert csak az az étel jó és izletes, melyet a tőle vett edényben, a nála rendkívüli olcsó árban kapható táshelyen főznek. Nála, most a tulhalmozott rakat miatt olcsó kiárultat van gazdasági és kerteszteti cikkekben is. Üzlete a római katolikus bérházban van, Arany János-utca 6. szám, a volt Ités-piacon. 6527

Kiadó fürdővend gló helyiség.

A Kecskeméti Gazdasági Gózmalom és Gőzfürdő Rt.-t. fürdő-vendéglő helyisége a hozzátartozó kert és mellekhe-lyiségekkel együtt azonnal bérbe- adandó; értekezni lehet a gózmalom irodahelyiségében. 6528

Hirdetmény.

A reformatus ó-kollégium kiszedett régi ablakai november hó 1-én, pénteken délelőtt 9 órakor az ó-kollégium udvarán, nyilvános árverésen néhány ablak-vasal és más ingu. ssgal együtt elfognak adatni, miről a t. közönséget ezuton értesiti a gondnokság.

A Kerekegyhazy Fatelep és Kereskedelmi Rt. Igazgatósága

felhívja mindazon részvényeseit, akik eddig az általuk jegyzett részvények árat ki nem fizették, hogy fizetési kötelezettségüknek f. é. decz. 15-ig a leg-nyilvánvalóan inkább tegyenek eleget, mivel ellenkező esetben a K. t. 169. §-a és az alapszab. 5. pontja alapján azem részvények, melyeknek értéke a fenti határidőig be nem fizetett, megemmisztatni s helyettük új részvény fog kibocsájtatni.

Az igazgatóság.

Eladó 1000 métermázsza takarmány - répa.

Értekezhetni Kuti Ferencné tulajdonos, szal sertesztiszalóknál, Matkói-út 4. szám.

Két bútorozott szoba

— két úriembernek — november 1-ére kiadó, vilányvilágítással és fűtéssel. Munkácsy-utca 8 sz. alatt.

Tisztes idősebb nő

háztulajdonosnak kerestetik özevgy emberhez. Gálffy Sandor V. ker. 37.

Úri háznál november elsejétől jó hazi koszt kapható. Háznál vagy kihordásra is. — Ugyanott szepen bútorozott külön bejárható szoba kiadó. Cim: Losonczy-utca 5 szám, özv. Vida Józsefné házában. 6548

Eladó alma, bor és pálinka.

Sárközy Lászlóné Baththyány (volt Nagyhalasi) utca 11. szá. a, illetve törökfái szőlőjében eladó: 150 métermázsza fajalma (jellov, rozmaring, batul, parmin, pogácsa stb.), — 60 hektári or-zalngbor, — saját kis üstjén főzött pálinkák: 2 hektó 1904. évi barnak literje 6 korona; 5 hektó 1908. évi barnak literje 4 korona; 2 hektó 1911. évi törökfai literje 2 korona.

Eladó ház.

Katona József-utca 3. számú ház eladó. A ház alkalmas fűszerkereskedésnek, fakeskedésnek vagy bármi más üzletnek; értekezni lehet a háztulajdonossal Bank Bar-utca 8. szá. a alatt. 6543

Veszek szalmát

szecskának. Rózsa Ede gazdasági gépraktáros, a városi zálogházal szemben. 6530

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott **Kakukfű keserő**

(elix. fum. off.) hálszer- tésbe napi használata után teljesen meg szűnt a mek. s. ötváng-talanság, hany inart gyomor idgesegek, homiesei és feldunduló gyomor-fájás. Egy üveg ára 80 fillér. Főrakat: Török József, gyógyszerész Budapest. — Kecskemeten egyedül kapható: **Hornyak Ferenc** „Angul” drogeriájában, Nagykőrösi utca.

Dohány-nagyfőzdevel szemben Óvakojelek az utánastól. Csak akkor valódi, ha a dugónélkül kapunk elix. fumar. off. végnyájára.

Kiadó 2 szobás lakás

a szeszgyár mellett, Fördösféle nyaralóban